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4. Про внесення змін до Інструкції щодо порядку 

оформлення і ведення особових справ отримувачів усіх 

видів соціальної допомоги: Наказ Мінсоцполітики України 

від 17.07.2019 № 1106 (Форма типового документа. Декла-

рація. Запит. Журнал. Реєстр тощо). 
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Актуальність теми охоплює ряд критичних аспектів, 

які вимагають уваги та ретельного аналізу сучасної науки 

стосовно проблеми супроводу дітей, який містить найго-

ловнішу проблеми сучасності – війни. 

Закономірно, що військовий стан призвів до зростан-

ня тривожності, страху та невизначеності серед учнів, їх 

батьків та вчителів. Таке середовище може негативно 

вплинути на здатність учнів зосереджуватися на навчанні 

та на загальну шкільну атмосферу. Військові дії та їхні на-

слідки можуть спричинити різні емоційні реакції, включа-

ючи страх, гнів, печаль та відчуття втрати. Це вимагає осо-

бливої уваги до емоційного благополуччя учнів, а також 

надання необхідної психологічної підтримки. 

Військовий стан може примусити школи адаптувати 

або змінити свої навчальні програми, методи навчання та 

повсякденні рутини. Це може включати зміни в розкладі, 

використання дистанційного навчання та інші адаптації, 

необхідні для забезпечення безперервності освітнього про-
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цесу. З іншого боку, обставини війни актуалізують необ-

хідність у посиленні психологічної підтримки учнів, вклю-

чаючи кризове консультування, групову терапію та інші 

форми психологічної допомоги. 

Роль соціально-психологічної підтримки дітей у шкі-

льному середовищі набуває особливої актуальності та ва-

жливості в умовах військового конфлікту. У цей період ді-

ти зіштовхуються з рядом унікальних викликів, які можуть 

серйозно вплинути на їх психологічний стан та розвиток. 

Одним з ключових аспектів соціально-психологічної підт-

римки є стабілізація емоційного стану дітей. Війна може 

спричинити почуття тривоги, страху та нестабільності. 

Тому школи повинні забезпечувати безпечне та сприятли-

ве середовище, де діти можуть відчувати себе захищеними. 

Підтримка спрямована на розвиток психологічної 

адаптації та резилієнтності дітей [2], допомагаючи їм спра-

влятися з травматичними подіями та стресами. Важливим є 

навчання дітей методам стресостійкості та емоційного са-

морегулювання.  

Школи повинні сприяти соціальній інтеграції та ку-

льтурі взаємодопомоги. Особлива увага приділяється ін-

клюзивній освіті та інтеграції дітей, які пережили військові 

конфлікти або були переміщені зі своїх домівок. [1] 

Важливою складовою є підготовка вчителів та шкі-

льного персоналу для роботи в умовах війни, забезпечую-

чи їм навички кризового консультування та психологічної 

підтримки дітей. Ефективна соціально-психологічна підт-

римка також включає залучення батьків та місцевих спіль-

нот у процес надання підтримки дітям, створюючи синер-

гію між школою та домашнім середовищем. 

Закономірно те, що сучасна система освіти вимагає і 

адаптації навчальних програм та методик до потреб дітей, 

які переживають військові конфлікти, це є ключовим фак-

тором для забезпечення їхнього освітнього розвитку. [2] 
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Цей факт містить також і проблему підготовки педагогіч-

них кадрів для якісно-іншої педагогічної діяльності, соціа-

льно-психологічного супроводу. Всіх фахівці школ повин-

ні мати глибоке розуміння того, як війна впливає на психі-

чний стан та поведінку дітей. Це включає знання про сим-

птоми посттравматичного стресового розладу, тривожності, 

депресії та інших пов'язаних психологічних проблем. 

Варто припустити, що корисними у соціально-

психологічній підтримці учнів в умовах навчання під час 

війни може стити знання пед..коллективу про методи кри-

зового втручання та психологічної першої допомоги для 

надання тимчасової підтримки у випадках екстремального 

стресу та емоційної напруги. Педагоги мають розробляти 

гнучкі та адаптивні стратегії навчання, які враховують змі-

нені умови та потреби учнів, що переживають війну. Важ-

ливість навчання педагогів ефективним методам соціаль-

но-емоційного навчання, що включає розвиток емпатії, на-

вичок спілкування, розуміння емоцій та розвитку відносин.  

Також, варто врахувати, що педагоги також повинні 

вчитися і методам самодопомоги та стратегіям управління 

власним стресом та емоціями, що є необхідним для збере-

ження власного психологічного благополуччя. Розвиток 

власної резільжнтності допоможе як особистісно так і 

професійно. З цією метою, вважаю за необхідне розвиток 

навичок співпраці з психологами, соціальними працівни-

ками та іншими фахівцями різних закладів освіти для роз-

робки комплексних планів підтримки дітей, залучення фа-

хівців ріхних галузей підтримки освіти та обмін досвідом.  

Таким чином, професійна підготовка педагогів у кон-

тексті надання соціально-психологічної підтримки дітям у 

умовах війни є необхідністю, що вимагає комплексного 

підходу та спеціалізованих знань і навичок. Це дозволить 

не тільки ефективно реагувати на негайні психологічні по-

треби дітей, але й забезпечити довгострокову підтримку та 
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сприяти їх загальному психологічному розвитку та благо-

получчю. 

Варто підсумувати важливість соціально-

психологічної підтримки в школах у воєнний час. Військо-

вий стан впливає на всі аспекти шкільного життя, вимага-

ючи комплексного та чутливого підходу до соціально-

психологічного супроводу як учнів, так і педагогічного 

складу, адміністрації. Важливо вживати відповідних захо-

дів для забезпечення безпеки, стабільності та підтримки, 

щоб мінімізувати негативний вплив військових умов на 

освітній процес та психологічний добробут учасників осві-

тнього процесу. 
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